

Třetí ročník Dnů Petra Chelčického



Nejen slavnostní zahájení v sobotu dne 16. září před polednem na návsi v Chelčicích u pomníku Petra Chelčického, ale i celý další program provázelo nádherné slunečné počasí. Pokud mám vyzvednout zvláštnosti zahájení třetího ročníku, pak musím zmínit mezinárodní účast, řadu nových tváří, předání pamětního daru obci Chelčice a samozřejmě připravenost domácích v čele se starostou Jiřím Iralelem. Zpestřením byl zpěv skupiny Matuzalém z Bratislavy, jejíž členové vyjádřili svoji úctu k reformátorovi položením nádherné kytice k soše, která tu stojí přesně 60 let. Pomník z roku 1946 je dílem tábořského sochaře Jana Duška.



Aktuálnost odkazu Chelčického podtrhl úryvek z rozhovoru s filmovým kritikem PhDr. Jaromírem Blažejovským, který působí na Masarykově univerzitě v Brně. V něm se jmenovaný podivuje nad tím, že se dosud žádný filmař neinspiroval osobností Petra Chelčického. Říká: „ Byl by to pěkný film. Dvoudílný, složený ze samostatných kapitol, širokoúhlý a černobílý, samozřejmě.“ Bezprostředně po zahájení jsme směli vícekrát zatleskat místnímu dětskému divadelnímu souboru Chelčické štěstí.

Jejich představení „O brejlaté princezně“ se hrálo pod obrovskou lípou, kde sama nádherná příroda vytvářela jedinečnou kulisu. Po návštěvě Pamětní síně jsme se odebrali do Kostela Chelčicích. Celý program moderoval bratr kazatel Vladislav Donát, předseda VV BJB. Přivítal nás také místní farář P.ThLic. Prokop Maturkanič, který neskrýval velikou radost z tohoto ekumenického setkání. Vždy milá a srdečná paní Mgr. Klára Kavanová –



Mušková podtrhla, že se tak vlastně po 600 letech naplňuje něco, po čem tak bytostně Chelčický toužil. Ve svém proslovu, jehož hlavním tématem byla evangelijní pokora a chudoba, nás pak znovu překvapila svými hlubokými myšlenkami nad evangeliem jsa v mnohém inspirována samotným Chelčickým. Skupina Matuzalém pak v tomto možná nezvyklém prostředí rozezvučela nejen celý chrám, ale i naše srdce tak, že se nám ani nechtělo odcházet. Ale to už jsme se všichni moc těšili na večerní benefiční koncert této populární bratislavské skupiny. V Dětském centru nás všechny přivítal doc. PhDr. Jiří Jankovský, Ph.D., ředitel DC ARPIDA. Velice mne potěšilo jeho konstátování



výborných sousedských vztahů s Bratrskou jednotou baptistů, mající svůj objekt na sousedním pozemku. Koncert byl asi pro všechny velikým zážitkem. Nejen uměleckým, ale především duchovním. Vzácná slova úvodů k písním, neformální a hluboce „lidské“, vyznavačské dialogy mezi členy skupiny patřily k vrcholům večera. Nebylo divu, že je posluchači nechtěli pustit z pódia. A tak se přidávalo. Také se přidávalo dobrovolně do zvláštní pokladny. Výtěžek byl určen na nákup vertikalizačního lehátka, které je velice důležitou rehabilitační pomůckou v systému léčebné rehabilitace dětí s tělesným postižením. Vybralo se přes sedm tisíc korun. Pracovníci Arpidy neskrývali svoji vděčnost za tuto neočekávanou pomoc.



Nedělní ráno „doma“, v objektu mládežnického centra, bylo ve znamení radostných bohoslužeb. Bylo za co děkovat. Úvodem k modlitbám posloužil bratr kazatel ThMgr. Milan Svoboda ze Cvikova, kázáním pak předseda Jednoty bratrské v České republice, bratr ThMgr. Ing. Jaroslav Pleva z Mladé Boleslavi. Jedinečným a nesmírně inspirujícím způsobem nám vyložil slovo apoštola Pavla psané Timoteovi : „ Ježíš zlomil moc smrti a zjevil nepomíjející život v evangeliu.“ Oživením jistě bylo i to, že pro snazší porozumění textu použil i divadelní scénku, jejímiž hlavními



aktéry byly kazatelé Vladislav Doňát a Milan Svoboda. Skupina Matuzalém se rozloučila s celým shromážděním i s jižními Čechami písněmi, které mířily nejen do srdce, ale i do svědomí „nás křesťanů“. V závěrečném slovu připomněl tajemník VV BJB Jan Titěra nezbytnost aplikace zvěstovaného slova v našem každodenním životě jednotlivců, rodin, ale i celé církve Kristovy. Co říci na závěr? Jistě nelze než poděkovat Pánu Bohu za mimořádné dva dny. Poděkovat všem těm, kteří nám sloužili. Rovněž poděkovat všem domácím, kteří se podíleli na celém programu a tradiční pohostinnosti místního sboru. A jestliže před tímto ročníkem padla někde v kuloárech otázka, jestli to má smysl pokračovat, pak tato byla zodpovězena zcela jednoznačně: IV. ročník Dnů Petra Chelčického se koná ve dnech 15.-16. září 2007!

Jan Titěra